

热议

# 上海虐童事件不应该终于追责 幼托机构如何供给才是真问题

仅仅刑拘几个涉嫌虐待者,并不能解决问题。根本之道,仍在于打通政策梗阻,增加幼托机构供给,与此同时,强化事中监管。

□胡印斌

11月9日凌晨,上海市妇联对携程亲子园虐童事件作出回应,对于这起伤害儿童的恶劣事件,表示强烈谴责。据悉,该园多名教师参与虐待,方式还包括喂安眠药、用消毒水喷孩子、关进监控盲区,以及常规的恐吓、殴打……

作为维护妇女儿童权益的群众组织,上海市妇联又正词严地谴责虐童事件,是其职责所在。然而,上海市妇联本身又是当事者,即便不是直接的作恶者,也是责无旁贷的责任人。值此舆论风雨大作之时,它应该做的,恐怕就不仅仅是谴责,而是向孩子家长道歉、向社会道歉,并承担应有的责任。

据公开资料,出事的这家携程亲子园,是携程委托《现代家庭》杂志社读者服务部“为了孩子学苑”管理的项目,而上海《现代家庭》杂志社则由上海市妇联100%持股。换言之,上海市妇联并非站在岸边看风景的不相干角色,而本身就是“局中人”“运动员”。此时,妇联表现得再出离愤怒,也不可能引发公众共鸣。

现在,必须反思这种幼儿园模式有没有问题?没有事情的时候,可能你好我好,下属创收、上级分成,无论“钱景”还是“前景”,一片光明。这种“生意”为什么好做?

一、妇联有可以出让的公共资源。据报道,2016年2月,携程幼儿园被有关部门叫停,原因是没有获得许可,但妇联一出面,则一路绿灯,以第三方外包的形式顺利接管了生意。

二、苦于无人照看的孩子多的是。按照卫计委的数据,0-3岁婴幼儿在我国各类托幼机构的入托率仅为4%,可以算是世界上最低水平的。而随着“二胎”政策的全面落地,这个市场更加广阔。

像携程这样有想法并试图解决员工后顾之忧的企业,有很多。据披露,上海工会“职工亲子工作室”自今年3月起授牌,首批试点12家企事业单位,今年6月新增47家,今年8月开班55家暑托班。出事的携程亲子园,赫然在今年3月的首批试点之列。

这些数目庞大的“亲子工作室”,有一点亟待明确:如何保证内部的规范运行?一旦妇联、工会这些本来就保障妇儿、职工权益的组织,也纷纷下水,成为运营主体,又如何实施有效的监督管理?

事实上,这一事件也再一次暴露了当下社会在托幼机构供给上的匮乏。有机构预测,到2021年我国幼儿园预计缺口近11万所,幼儿教师和保育员预计缺口超过300万。然而,一方面,政府提供的公立托幼机构供不应求,高度紧缺;另一方面,有关部门却高企门槛,要求幼儿园一定要挂靠。多重因素叠加之下,必然出现权力滥用乃至权力通吃的现象。为什么携程自己办亲子园受阻,而妇联一出面就万事大吉?

目前,3个涉嫌虐待者被刑拘,长宁区检察院也介入调查。但此事也不能仅仅限于追责。根本问题,仍在于打通政策梗阻,增加幼托机构供给,与此同时,强化事中监管。事实上,这也是防范出现权力设租寻租的治本之策。

@相关网评

①西雅图雷尼尔:当携程独立办幼儿园之路被堵死,长宁区妇联向携程推荐《现代家庭》杂志社旗下“为了孩子学苑”,而资料显示,《现代家庭》经营范围完全不包含学前教育服务。以前一直觉得妇联属于清水衙门,现在看来还是太年轻。

②战争史研究 WHS:事情非常诡异:因为携程没有学前教育的办学资质,然后被停业。然后妇联推荐了一家还是没有资质的政府关联企业来办学,就可以了。呵呵!

③马伯庸:这种企业出钱、主管部门审核资质、指定主管部门关系供应商提供服务的模式,见过太多。层层进贡,层层克扣,到末端基本上没剩多少了。虐童这事到底谁的锅,只要查一下携程一共投入多少钱,再看阿姨多少钱招聘进来的,就一目了然了。

④纸上速评:携程亲子园虐童案3涉事人被刑拘,检察院提前介入,力度高于类似案例。然而不要忘记,这几人不过是

小兵而已,不止一日的公然虐待,绝非个人行为。为何不合格的教师会出现在这里?所谓专业机构为何毫无管理?为何这可疑的机构能承揽这个项目?查明关系网利益链才能终结这骇人乱象。不要让这几个小兵掩盖所有罪恶。

⑤东东枪:如果看了幼儿园虐童事件之后你的看法是“政府应该加强监管,不要让随便什么人都能开幼儿园托儿所”,那你真该去读点经济学了。事实上,携程老板梁建章刚写了篇文章谈《中国为什么缺少托儿所》,他提到的一个重要原因就是所谓“资质审核”太过严格。企业本可按自己的想法办符合员工需求的托儿所或幼儿园,给员工也给企业解决问题。其他企业也可根据需要提供好的服务,可偏就因为“资质审核”,兴办此类机构的许可权终于(甚至是必然)落入了人渣手里。

⑥来去之间:这说明啥?说明只要没有市场化竞争,你就是圣人,也会好心成坏事。



@微言博议

据报道,云南昆明第十中学被曝光有老师向做错题学生罚款,错一道填空题罚50元,有些学生遭罚几百元。涉事老师在网上晒“明细”,仅11月7日这天因期中考试错题

收到的罚款就高达3950元。老师说,罚款用于奖励进步同学和班级费用,并由一个学生的妈妈保管。校方:罚款属于教师个人行为,已退款并道歉。

## 做错一道题,罚款50元 老师初衷是好的,就可以理解?

▶调侃:家得让我败了

①小稳稳blog:老师,明天我直接把房产证给您送去吧?

②揭昕:这要放我当年,家得让我败了。

③痞痞痞痞痞老板\_:人民教师就不该和钱沾边,只要沾边了就不清楚了。

▶辩护:老师初心是好的

④沈阳华志联恒-曹阳:老师的方法是错的,但是初心却不一定就是错的,她应该也是希望用罚款来刺激学生成绩,只是这种行为不妥。

⑤SS\_Fa:老师做法虽然有所不妥,但是老师半毛钱没拿好吗,钱全在家长那边。

⑥wengling20204568:初心是好的,只是老师您的方式不敢苟同。

▶反驳:初衷好就该被原谅?

⑦蓝河小蟹:有人说初衷是好的。有人持刀抢劫做慈善,难道初衷是好的就该被原谅?

⑧南宁电台殷宇平:“罚款用于奖励进步同学和班级费用”,貌似合理——因为没有装进个人口袋,实际上完全经不起推敲。老师有什么权力让一部分家长多掏钱请别的学生吃喝?

⑨K-RI-MI-S:老师没有罚款的权力,这是错的!错的!错的!

▶直言:老师没权力罚款

⑩小8baby:老师有什么资格罚钱?还有王法吗?还有法律吗?

⑪慕一而终:这是不合法的。教师没有权力私自罚款。

⑫韩晓:罚款是《行政处罚法》第八条规定的一种行政处罚方式。无论是作为公民个体的教师还是学校,都没有权力罚款。

▶批评:罚款不是正确的教育方式

⑬明天的苟且:我小学数学老师就干过这种恶心事,我妈还去给我交了80多元钱,真的对我幼小的心灵产生了伤害。

⑭Mensonge-Li:虽说收的钱不是入了老师的口袋,但这种行为能称为教育吗?

⑮神静乖小孩:老师这样做,对学生影响很大。这个年龄的孩子很敏感。孩子的性格很重要,应该有一个正确的价值观。

⑯桥桥闪西feel:我们生来就是为了犯错,不犯错能成长吗?不做错题,还用老师教吗?我们都是天才了,我们还有成长的烦恼吗?我们不做错题,老师就失去了意义,学校就失去了存在的价值。

(以上言论来自新浪微博)

### 双丰百货

shuangfeng shopping mall

# 惠聚双11 乐购丰收季

活动时间: 2017/11/10 (五) ~ 11/12 (日)

活动期间, 在双丰商城六楼美食广场【活动卡】充值

## 100元立送50元

[含30元充值 + 20元餐券] 以此类推, 详见美食广场海报

### 惠聚双十一 好礼乐刮刮

活动期间, 凡在双丰商城、双丰百货中心店当日累计购物满280元以上(特例当日累计满680元以上), 在双丰美食广场当日累计消费满90元以上即送刮刮卡一张, 以此类推, 最多送两张刮刮卡, 百分之百中奖。

毛巾被

超能皂粉

不锈钢盆

精美衣架

桌面收纳桶

削皮器

11月11-12日

2017“双十一”告别单身相亲嘉年华

## 万人相亲会

主办: 平顶山市总工会 平顶山日报社 承办: 双丰商城  
活动会场: 双丰商城六楼美食广场

11月11日来双丰美食广场邂逅TA谈一场吃吃的爱  
这里有音乐、有舞蹈  
有美女、有帅哥  
有礼物、有惊喜  
关键这里有美食  
等你哦!

### 工行刷卡礼

活动期间, 持工行卡在两商城当日单笔刷卡满额送四级礼。

更多精彩活动详见两商城及各专柜海报。电话: 0375-2268706 // 0375-2268118